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XI LEGISLATURA
XXIV SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 24
Seduta di martedì 10 novembre 2020

L'anno duemilaventi, il giorno 10 del mese di novembre in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza
Italia 2, previa convocazione con nota prot. n. 7117 del 04 novembre 2020, si è riunita, in seduta
pubblica,  l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti
indicati nella convocazione medesima.

- Presidenza V. Presidente Fioroni -

La seduta inizia alle ore 10.36.

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time) ai sensi
dell'art.88 del R.I.

OGGETTO N.10 -(27/10/2020)- MORRONI
MODALITA' DI GESTIONE DELLE ZONE DI RIPOPOLAMENTO E CATTURA PREVISTE
DALL'A.T.C. PERUGIA 1
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. MANCINI, PASTORELLI,FIORONI,RONDINI E NICCHI

Atto numero: 489  

Il Consigliere Mancini illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Morroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.11 -(27/10/2020)- MORRONI
DANNI ALL’AGRICOLTURA CAUSATI DALLA SPECIE CINGHIALE E CONSEGUENTE
RICHIESTA DI PAGAMENTO AI CACCIATORI
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BETTARELLI

Atto numero:   499  

Il Consigliere Bettarelli illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Morroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.14 -(10/11/2020)- COLETTO
INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  RIGUARDO ALLA NECESSITA'  DI  UN
POTENZIAMENTO DEL PERSONALE SANITARIO A FRONTE DELLA NUOVA ONDATA
DI CONTAGIO COVID 19
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BORI

Atto numero: 513  
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Il Consigliere Bori.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.17 -(10/11/2020)- COLETTO
EMERGENZA  COVID-19  -  TUTELA  DELLE  PERSONE  ANZIANE,  NON
AUTOSUFFICIENTI  E  MAGGIORMENTE  A  RISCHIO  OSPITI  DI  CENTRI  DIURNI,
STRUTTURE RESIDENZIALI E SEMI-RESIDENZIALI - INTENDIMENTI DELLA GIUNTA
PER MONITORAGGIO RISCHI, PREVENZIONE E INTERVENTI A FAVORE DEGLI OSPITI
E DEL PERSONALE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BIANCONI

Atto numero: 522  

Il Consigliere Bianconi illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.18 -(10/11/2020)- FIORONI
INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  IMMEDIATA  IN  MERITO  ALLE  MISURE  ADOTTATE
DALLA REGIONE IN FAVORE DELLE IMPRESE E DELLE AZIENDE PER L’EMERGENZA
COVID19
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FORA

Atto numero: 523  

Il Consigliere Fora illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Fioroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.19 -(10/11/2020)- COLETTO
RISTRUTTURAZIONE  E  COMPLETAMENTO  DELLA  STRUTTURA  DENOMINATA  EX
MILIZIA,  AL  FINE  DI  DESTINARLA ALLE  CURE   E  ALL'ISOLAMENTO  DEI  MALATI
COVID 19 IN MODO COMPLEMENTARE ALL'OSPEDALE DI TERNI -  INTENDIMENTI
DELLA GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. DE LUCA E PAPARELLI

Atto numero: 524  

Il Consigliere  De Luca illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso  il  question  time,  la  seduta  prosegue  con  l'esame  degli  ulteriori  oggetti  iscritti
all'ordine del giorno.
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Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

 
Sono presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa: Michele Fioroni e
Luca Coletto.

***
OGGETTO N.1 
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA.

La Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa,
a norma dell’articolo 57, comma 2, del  R.I., del  processo verbale relativo alla seduta del 27
ottobre 2020.

Non  essendoci  osservazioni,  detto  verbale  si  intende  approvato  ai  sensi  dell’articolo  48,
comma 3, del medesimo R.I.

OGGETTO N.2 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

La Presidente comunica l’assenza giustificata del Presidente dell’Assemblea legislativa Marco
Squarta e del Consigliere Paparelli.

La Presidente comunica che il 2 novembre il Collegio dei Revisori dei Conti ha depositato la
Relazione relativa al III trimestre 2020 sull’andamento della gestione finanziaria della Regione
Umbria, ai sensi dell’art. 101 quater, comma 1, l.r. 13/2000, inoltrata a tutti i Consiglieri e al
Presidente della Giunta regionale con nota di pari, prot. n. 7054. 

La  Presidente  comunica  infine  che  la  Giunta  regionale  ha  depositato  presso  la  Segreteria
dell’Assemblea  legislativa,  a  norma  dell’art.  86  del  R.I.,  risposta  scritta  relativamente  al
seguente atto:
ATTO  N.  512 –  Interrogazione del  Consigliere  Bori,  concernente:  “Chiarimenti  in  merito
all'esclusione dell'Umbria nei lotti per la suddivisione di risorse messe a bando per la fornitura
di  servizi  di  connettività  internet  a  banda ultra  larga presso  sedi  scolastiche sul  territorio
italiano”.
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La Consigliera Meloni chiede che, ai sensi dell’art. 58, comma 2, del R.I., l’oggetto n. 8 - atto n.
533,  si trattato prima dell’oggetto n. 5 - atto n. 382.

Intervengono la  Consigliera  Pace,  che  esprime parere  contrario  e   il  Consigliere  Bori,  che
esprime parere favorevole.

Non  essendoci  ulteriori  interventi,  la  Presidente,  prima  di  procedere  alla  votazione  della
proposta di inversione della trattazione degli atti iscritti all’ordine del giorno, ai sensi dell’art.
58, comma 2, del R.I., accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50,
comma 2, del R.I.

Sono presenti n. 19  componenti del Collegio e assenti n. 2.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

• Posta in votazione,  la  suddetta  proposta di inversione della trattazione degli  atti
iscritti  all’ordine  del  giorno  è  respinta  con  12  voti  contrari  e  7  voti  favorevoli,
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO N.3

COMUNICAZIONI  DELLA  PRESIDENTE  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  SUL
CONTENIMENTO E LA GESTIONE DELL'EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-
19.

La Presidente della Giunta regionale Tesei effettua le comunicazioni in oggetto.

La  Presidente  dell’Assemblea  significa  che  i  Presidenti  dei  gruppi  di  minoranza,  in
considerazione dell’assenza giustificata del portavoce dell’opposizione Consigliere Paparelli,
hanno  comunicato  di  delegare  il  Consigliere  Bori  per  la  replica  alle  comunicazioni  della
Presidente, ai sensi dell’art. 13, comma 6, del R.I.

Il Consigliere Bori svolge il suddetto intervento di replica .
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La Presidente  comunica  che  sono  state  presentate  due  proposte  di  risoluzione,  una  dalla
maggioranza  e  una  dalla  minoranza  e  propone  di  sospendere  la  seduta  per  verificare  la
possibilità di concordare un’ unica proposta di risoluzione, condivisa da tutti i gruppi. 

La seduta è sospesa alle ore 12.40 e riprende alle ore 14.59.

La Presidente comunica che le proposte di risoluzione già depositate sono state ritirate e che è
stata  depositata  una  nuova  proposta  di  risoluzione  (atto  n.  546), a  firma  dei  Consiglieri
Pastorelli,  Bianconi,  Pace,  Morroni,  Meloni,  Fora,  Agabiti,  Bori  e  De  Luca, concernente
“Proposta  di  risoluzione  su  informativa  Presidente  della  Giunta  regionale  su  situazione
coronavirus “

OGGETTO N.3/A
PROPOSTA  DI  RISOLUZIONE  SU  INFORMATIVA  PRESIDENTE  DELLA  GIUNTA
REGIONALE SU SITUAZIONE CORONAVIRUS.
Tipo Atto: PROPOSTA DI RISOLUZIONE
Iniziativa: CONS. PASTORELLI, BIANCONI, PACE, MORRONI, MELONI, FORA, AGABITI,
BORI E DE LUCA.
Atto numero:   546  

Intervengono i Consiglieri Pace, Bori, Pastorelli, Fora, Bettarelli, De Luca, Bianconi, Porzi.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
546 accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del R.I.

Sono presenti n. 16  componenti del Collegio e assenti n. 5.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione l’atto n. 546 è approvato all’unanimità dai 16 Consiglieri presenti e
votanti, secondo la deliberazione n.  72,  acquisita al prot. n. 7539/2020.
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La seduta è sospesa alle ore 16.10 e riprende alle ore 16.16.

OGGETTO N.4 -(10/11/2020)-

INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI CONSIDERATI INDISPENSABILI E
DI  QUELLI CONSIDERATI NON INDISPENSABILI,  OPERANTI A LIVELLO TECNICO -
AMMINISTRATIVO  E  CONSULTIVO,  ISTITUITI  CON  LEGGE  O  REGOLAMENTO
REGIONALE  O  CON  ATTO  AMMINISTRATIVO  APPROVATO  DALL'ASSEMBLEA
LEGISLATIVA - ANNO 2019 - ART. 1 - COMMA 3 - DELLA L.R. 30/06/1999, N. 19
Relazione della Commissione Consiliare: I
Relatore: CONSR. NICCHI (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1254 DEL 18/12/2019
Atti numero:   17 E 17/BIS  

Il Consigliere Nicchi illustra la relazione sull'atto in oggetto.

Interviene la Consigliera Porzi.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
17 bis, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del R.I.

Sono presenti n. 16 componenti del Collegio e assenti n. 5.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

➢ Posto  in  votazione  l’atto  n.  17  bis  è  approvato  all’unanimità dai  16  Consiglieri
presenti e votanti, secondo la deliberazione n.  73 acquisita al prot. n. 7336/2020.

Sull’ordine dei  lavori,  la  Consigliera Porzi  propone di  calendarizzare una ulteriore seduta
dell’Assemblea dedicata esclusivamente all’esame delle mozioni.  
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La Presidente significa che la questione sarà esaminata in sede di Conferenza dei Presidenti e
chiede conferma dell’orientamento dei  Capigruppo sul  rinvio dell’esame degli ulteriori atti
iscritti all’ordine del giorno dell’odierna seduta.

Il Consigliere Bori chiarisce i contenuti degli accordi intercorsi tra i Presidenti dei gruppi. 

La seduta termina alle ore 16.31.

Conclusi  i  lavori,  si  constata  che  non  hanno  partecipato  alla  seduta  il  Presidente
dell’Assemblea Legislativa Squarta e il Consigliere Paparelli.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del  26 novembre 2020.

Istruttore:
Federica Picciolo

Verbalizzante:
Elisabetta Braconi

    

Presidenti di turno:
Paola Fioroni

Simona Meloni
Consigliere Segretario
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